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A községi élet.
Végnélkül csalódik, ki azt hiszi, 

hogy a községi élet eszménye az ad- 
minisztráczió pontosságában rejlik. Nem. 
E kis világban igazi élet mindadig nem 
lesz, mig azt is rendelni, parancsolni 
kell, hogy csináljon jó utat, egészsé­
gének fentartásáról gondoskodjék, ne 
árulja elvét, hitét, vótumát, hanem ün­
nepelje meg a vasárnapot, gyermekét 
tanitassa, gyógyítássá stb. : azt csak 
akkor fogjuk feltalálni, ha a becsüle­
tesség közszüksége lesz, a józanságot 
erénynek, az őszinteséget lelkikincsnek 
fogja tekinteni s ha az állam, a vár­
megye, a község iránti kötelességek a 
polgárokban nem törvények, a rende­
letek parancsszavára ébrednek fel, de 
azokat, mint a kenyeret és vizet ön- 
szükségletnek tekintik ; c kis világban 
akor lesz igazi élet, ha minden polgá­
ra érzi, hogy ö első sorban magáért 
köteles tenni, hatni az általános jólét 
érdekében és egy jövö nemzedék bol­
dogságát készíti elő, ha a közügyek elő­

mozdításán fáradozik.
A községi jegyzőnek hivatása te­

hát nem ott végződik, hogy a törvény, 
a rendeletek helyes végrehajtásáról gon­
doskodott, hanem itt kezdődik, mert 
ennél sokkal nemesebb hivatása: a 
íözségi élet társadalmi működésének 
irányítása, vezetése a czélból, hogy e 
kis világban a jó a rossz felett győzel­
met arasson s c végből mindazt, ami 
a község belső életének tisztaságot, be­
cset ad, szünet nélkül gondozza, ápol­
ja.

Legszentebb, legnemesebb köte­
lessége ez a községi jegyzőnek, miután 
a községi társadalmi élet becsületessé­
ge, tisztasága s nemes törekvése képe- 

I zi az állami jólétnek alapját, a magyar 
nemzeti élet fejlődésének egészséges 

! sejtjét.
Ha a községi jegyzőnek van hoz- 

I zá elég ereje, akarata, tudása és lelke- 
sültsége : ö lesz a kis világnak a lelke, 
mely mint a napsugár életre hozza a 
szunyadó erőket s azokat erőteljes fák­
ká növeli.

Miként a fentebb jelzett a közsé­
gi élet lelke : a hivatását teljesen is­
merő és annak szivvel-lélekkel szolgá­
latában álló jegyző, kinek a szivében 
ezen egyesek, és a köziránt való tűz 
kell, hogy égjen s melegét minden 
irányban egyenletesen termékenyítő, 
hatással áraszsza szét: lelkében a neme­
sebb idealizmus minden árnyalatával s 
a gyakorlati élet erős, igazi ismereté­
vel felpánczélozott tudás és akaraterő 
hatalma kell, hogy fényeskedjék, derűt 
és világosságot sugározva ki. Ezért alig 
ismerünk nagyobbszerü hivatást, mint 
a melyet a községi jegyző betölt, oly 
tágkörü, annyira mély és magas, hogy 
abba az emberiség hivatásának összes­
sége belefér. — Bár még törvényileg 
nincs szabályozva az őt megillető jog, 
illetve hatáskör — de remélve a jobb 
jövőben, az a várva várt idő is el jő. 

i Türelem rózsát terem, én is úgy vagyok 
az elérni vélt célommal. A valódi jegy­
zőt a hivatások és kötelességek fogal­
mai megtestesülésének képzeljük. A mi 
a jó apa családja körében, a mi a jó

Növeldében.
Irta : GOTTIER LAJOS.

A leányok épen a tiz órai pihenőt él­
vezték a nagy eperfa alatt, a mikor Saárom- 
bekky Margit megérkezett a húsvéti vakáczi- 
óról. No hiszen, volt ribillió ! Egy perez alatt 
a nyakában voltak valamennyien. A sötét 
szemű, karcsú gentryleány alig tudott sza­
badulni a kitörő szerctetnyilvánulások elöl.

— Jól van, jól! Hagyjatok már békét, 
hegalább a táskámat tudjam letenni. Oh 1 
Elza 1 — szólt aztán ahoz a pirosképü, se­
lyemruhás leányhoz, a ki fel sem állt a lú- 
czáról, hanem erőltetett nyugalommal olvas­
ta tovább a Marlitt regényt a mit bátyja 
titokban csempészett be neki az intézetbe. 
— Oh ! Elza, hát maga nem is volt lotthon

a szent ünnepeken ?
Ez a látszólagos ártatlan kérdés sok 

malicziát rejtett magában . . .
Schlesinger Elza, a gazdag bankárleány, 

a kinek SaárombokKy Margit, a végzett fül- 
desur leánya a szent ünnepeket emlegette, 
hamar kész volt a válasszal.

—■ Nem. Én itt töltöttem az ünnepeket 
mert a papa nem volt odahaza. A Bray-Be- 
mont herczeg hívta meg vadászatokra. Cso­
dálom, hogy a kedves atyja is nem volt ott.

— Mi szűk családi körben töltöttük az 
ünnepeket, az ősi saárombekki kastályban .. .

A tizennégyéves Mariska, a kit a „na­
gyok" épen csak, hogy megtűrtek maguk 
közt, áh itatta! leste a szót Margit ajkairól. 
Egészen szerelmes volt belé. Az ősi kastély 
valami ívj.elmés, hangulatos, bűvös fogalom 
volt elölte, ősz várnagygyal, felvonó híddal,

füstös családi képekkel rococo bútorokkal, 
hosszú sor szobákkal, elzárt lakosztálylyal és 
kísérletekkel . . .

Margit és Elza halálos ellenségek vol­
tak. ügy gyűlölték egymást, a mint csak a 
fiatal korban tadnak gyűlölni. Az egyik tönk­
rement gentry apának előkelő származású 
leánya, a másik milliomos bankárleány.

Margit épen hogy ledobta utiköpenyót, 
karon fogta Ágnest, az ö legkedvesebb ba­
rátnőjét és lement véle sétálni a kertbe. Ott 

: aztán, a széles kerti utón, a ribiszkebokrok 
között, elmondta neki a húsvéti szünidő szen- 
záczióját.

Ágnes, az a magas, szőke, ábrándos le- 
j ány, a ki tizenhat éves korában kereken ki­
jelentette, hogy : „Soha sem megyek férjhez' 
dobogó szívvel, visszafojtott lélegzettel hall- 

' gáttá Margitot. A büszke gentry lány nagy
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gazda és szántóföldjén, egy jeles had­
vezér a csatatéren, egy pap a szószé­
ken, egy tanító az iskola falai között : 
az a népszerű jegyző az ö községében, 
ahol tudós, bölcs, bátor, igazságos, mé­
lyen és melegen érző, lelkesülő és lel­
kesíteni tudó kell, hogy legyen. E hi­
vatás betöltéséhez azonban clengedhet- 
len szükséges : a tudás, a buzgalom, 
a jó akarat, a szorgalom, a becsüle­
tesség. Ha ezek megvannak, úgy meg­
van a hatalom is.

Óhajtandó, hogy a községi jegyző 
becsületes s mindenki javára irányuló 
működésben keresse és találja meg hi­
vatását ; vegyüljön bele a társadalmi 
élet minden ágába, békitse ki minde­
nütt az ellentéteket, ne légyen bölcs, 
hanem okos, ne legyen hatalmas, ha­
nem szerény, ne legyen bosszúálló, 
hanem szeretetteljes, találja fel min­
denkor és minden körülmények közt a 
helyes utat, mert csakis úgy lesz lel­
kiismerete nyugodt s bizton mondhat­
ja majdnem, hogy is e földi lét egyik 
fontos tényezője volt.

Székely Győző.

— A jegyzők fizetésrendezése. Egy ré.
góta húzódó ügy nyert most elintézést. Mint 
értesülünk, a’belügvminisztériumban befejez­
ték a községi és körjegyzők, valamint a se- 
gédjegyzök illetményeinek szabályozásáról 
szóló törvény végrehajtásának előkészítését. 
A belügyminiszter kiutalványozta az összes 
vármegyék részére a községi és körjegy­
zők, valamint segédjegyzők fizetéskiegészité- 
si pótlékát az 1904. egész évre visszamenő­
leg. Az esedékessé vált kiadások fedezésére 
szánt összegeket a vármégyék március 31-ike 
óta felvehetik a királyi adóhivataloknál.

Az összes vármegyék közül 32 várme­
gyében a jegyzők és segédjogyzök járandó­
sága végleg meglévőn állapítva, ezekben az 
egyes jegyzők már személyenkint megkapják 
járandóságaikat. A harminckét vármegye, 
melyeknél a jegyzők már cgyonkint is felve­
hetik illetményeiket, van Somogy megye is.

A törvény kilátásba helyezte uj közsé­
gi és körjegyzői, valamint segédjegyzői állá­
sok rendszerilését. A belügyminiszter rendel­
kezése szerint azonban először a jelenleg 
fennálló összes községi és körjegyzői álla­
sokra vonatkozó íizelóskiegcszitési ügyek 
nyernek elintézést. Csak azután lossz meg­
állapítva, hogy az uj segédjegyzői állások 
rendszeresítésére nézve milyen eljárást kö­
vessenek.

A polgári kaszinó rendkívüli közgyűlései.
Lapunk múlt számában adtunk hirt ar­

ról, hogy a kaszinóban az ismeretes ,Pester 
Lloyd* ügy miatt f. hó 9-én rendkívüli köz­
gyűlés lesz. Most pedig röviden beszámolunk 
a közgyűlésről, melyen Hegyessy János fő­
szolgabíró elnökölt. Az elnöki megnyitó után 
Dr. Perczel Győző terjesztette elő alaposan 
megindokolt hazafias indítványát, hogy a Llo- 
ydot többé ne rendelje meg a kaszinó. Úgy 
ezen indítványt, mint Dr. Újházi Hugó ha­
zafias szellemű felszólalását harsány éljen­
zéssel fogadták az anti-Lloydisták.

Az éljenzés csillapultával Ehrenfeld Vil­
mos felszólalása után, ki a Lloydot pártol­
ta, kitört a vihar. Felszólalás-felszólalást ért. 
A tárgyhoz pró és contra szólották számo­
sán. Az anti-Lloydisták részéröl, Dr. Gyár­
fás Leó, Dr. Kriszt Béla, Ball Sándor, Far­
kas Gyula, Vargha Sándor, Ferenez Dávid, 
síben. Mint Lloydisták : Oeslrreichcr Adolf, ki 
hosszú és elég érdekes beszédet tartott, va­
lamint Dr. Berkes Mór, Grünhuth Rezső stb. 
A beszédek a legnagyobb zaj és lármában 
közbekiáltásoktól fűszerezve folytak le, úgy 
hogy elnöknek az ülést 5 perezre fel kellett 
fügesztenie. Ezután következett az erőpróba. 
Mindkét párt erősen álla helyét. Egyik rész 
a hazafiasságot, a másik rósz pedig a Lloyd 
szükségességét hangoztatta. Egyik fél sem 
engedett.

Valóságos „Dafkc“ volt az egész dolog. 
Szavazzunk kiáltották mindkét részről. Erre 
az elnök elrendelte a szavazást és ennek 
eredménye az lett, hogy a Lloydisták 10 sza­
vazattal győztek, vagyis azon határozat mon­
datott ki hogy a Lloyd továbbra is a kaszinó 
lapja marad. Kitört okkor az elkeseredés az 
anti-Lloydistáknál, pláne akkor, midőn 7/e 
gyessy elnök hazafias szellemű megrovó be­
szédének végeztével elnöki tisztét letette és 
úgymond, hogy ö egy ilyen egyesületnek to­
vább elnöke nem marad. A lemondó elnököt 
oz anti-Lloydisták megéljenezték. Mire Dr. 
Berkes Mór vette át a comandót, illetve el­
nökölt. Ekkor a válaszarányból, kiléptek még 
Dr. Kriszt Béla, Dr. Perczel Győző Dr. Új­
házi Hugó, Farkas Gyula Báli Sándor, Fre- 
iszherger Gyula, Ferencz Dávid és Vargha 
Sándor. A közgyűlés a legnagyobb lárma és 
zajban ért végett. Mi részünkről csak annyit 
jegyzőnk meg, hogy igaz, hogy méltányos a 
23 tag kérése, de ilyen időben midőn hála 
a magyarok Istenének, hogy egy kis hazafias 
szellő lengedez és a szabadság, egyenlőség 
testvériség hármas szent eszméje gyújtja 
lángra az elaltatott magyar hazafiságot, ak­
kor kár volt a kaszinó belbékéjét egy német 
újság miatt ennyire fölzavarni. Különben 
mint tudjuk a tisztújító közgyűlés a jövő 
vasárnap lesz, s akkorra azt kívánjuk, hogy 
legyen békesség és „Magyar ne bántsd a ma­
gyart.“

H I R E K.
—Talált régiségek. Az építendő állami 

elemi iskola fundamentumjkiásásánál a mun­
kások eddig 6 drb. kisebb nagyobb ágyúgo­
lyót, 1 (egész) férfikoponyát, 2 agyagkorsót, 
6 drb. ivócsészét, sarkantyú darabokat és 
egy rozsdás fringiát és pár darab régi pénzt 
találtak. A talált tárgyakat a városházára 
vitték.

— A sorozás elmaradása. A honvédel­
mi minisztériumban már számba vették azt 
az eshetőséget, hogy a válság és az ex-lex 
miatt a rendes sorozást az idén sem lehet 
megtartani. Az irodákban egyszerűen elővet­
ték a legutóbbi mintákat és ezek szerint bo­
csátják majd ki a rendieteket a sorozás el­
maradásáról és a felhívásokat az önként je­

titokban eimodta neki, hogy az unokafivére, 
Saárombekky Géza megkérte a kezét, de ö 
nem szándékozik hozzá menni.

— Tudod, Ágnes, hiányzik nálam az a 
bizonyos valami, a mit szerelemnek nevez-; 
nek. Nem tudom magam csak úgy elszánni 
a házasságra, minden komolyabb érdeklődés 
nélkül. Pedig a papa szeretne, ha hozzá í 
mennék, mert Géza gazdag. Azt mondja, ö j 

is szerelem nélkül nősült. Mégis boldog volt' 
a mamával. Én nem ösmertem mamát. Két | 
éves voltam, a mikor meghalt, de biztosra j 
viszem, hogy más temperamentuma volt, 

ut nekem.
Agnes helyeselte barátnője elhatározá­

sát.
— Soha se higyj oly gondolatnak, a 

melynek szived ellent mond ! (Báró Eötvös : 
Gondolatok.)

— Igazad van, Ágnes ! Én nem tudom 
eladni magamat.

És egy óra múlva az egész intézet tud­
ta, hogy Margitnak kérője van.

A lányok csodálattcljcs irigységgel néz­
tek föl reá. Másnap pedig franczia óra alatt 
a matnzel megpirongatta, hogy a fordítást 
nem vegezte el.

II.
Egy hét múlva Margitot érdekes meg­

lepetés érte. Édes atyja és az unokafivére j 
látogatták meg a növeldében. Épen zongora­
órája volt, mikor a kis Mariska lelkendezve 
ment be hozzá jelenteni, hogy az igazgató­
nő ö nagysága kéreti szíveskedjek lefáradni 
a társalgóba. A leány nyugodtan állt föl a 
zongorától, két kezével hátra simította angol 
konytba szedett, barna haját s lement a tár­
salgóba. Megölelte, megcsókolta az „öreget“ 
(a ki még javakorbeli szemrevaló magyar, 
az ő negyvenkét évével), aztán nyugodtan, 
szembe nézve Gézával, nyújtott neki kezet. 
A 24 éves, napégetl ifjú áhítattal emelte a 
kis kezet ajkaihoz.

— A fővárosból jövünk, szólt az öreg, 
s mondtam Gézának, csináljunk egy kitérőt, 
mielőtt haza mennénk. Nézzük meg Margi­
tot.

— Az nagyon szép volt tőletek. Jól 
mulattatok Pesten?

így Margit, hogy épen szóljon valamit. 
A két férfi összenézett.

— Igen. Elég jól. És Gézának egy pil­
lanat alatt megfordult a fejében a tegnapi 
éjszaka, czigánynyal. pezsgővel, néhány or­

feum-énekesnővel és sok fekete kávéval, 
meg czigarcttával, Saárombekky Gábor, a 
Margit atyja pedig arra az immár néhai ezer 
koronákra gondolt, a melyeket előre vett volt 
fel a búza árára. Ez után a zajos éjszaka 
után, a mikor nagybátya és unokaücscs egy­
mást támogatva tértek haza szállodabeli la­
kásukra, Gábor elérzékenyülve borult az üus- 
csc nyakába.

— Senki más nem lesz a vöm, csak 
te. Még holnap beszélek Margittal.

Most azonban, a mikor a két bűnös itt 
szemtől szemben állott azzal a nyugodt mo­
dorú, tiszta tekintetű, önérzetes fiatal hölgy- 
gyei, egyik so merte előhozni a dolgot.

Közömbös dolgokról beszélgettek. Ez­
alatt az intézetben villámgyorsan hire ment, 
hogy itt van a Margit vőlegénye. Természe­
tes, hogy erre a leányoknak, csodálatoské­
pen, dolguk akadt a folyóson s egymásután 
mentek el a társalgó ablaka alatt,

— Ha jól láttam — szólt most Géza 
Margithoz fordulva — oz a ki most ment 
erre, a Schlesinger-lány volt.

Igen -- szólt Margit szárazon. —■ 
Hát te honnan üsmerud ?

— Együtt vadásztam tavaly az. apja-
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lentkezök sorozásáról. Hasonlóképpen a ko­
rábbi minta szerint gondoskodnak majd a 
kiszolgált katonák további visszatartásáról is. 
Azonban azt reményük, hogy erre már nem 
fog sor kerülni, mert addig a válságot csak 
talán mégis sikerül majd megszüntetni.

— Halálozás, őszinte részvéttel közöl­
jük, hogy ismét egy köztiszteletben álló elő­
kelő családot borított gyászba a könyörte­
len halál. Gyásza van a Duehon családnak, 
mert Duehon József a gróf Wenckheim Fri­
gyes békési uradalmának gazdatisztje e hó 
12-én hosszas szenvedés után 42 éves korá­
ban Budapesten elhunyt. Hült telemét e hó 
14-én szentelték be a kerapesi temető halot­
tasházában, ahonnan Szigetvárra szállították 
és tegnap általános részvét mellett a csalá­
di sírboltban helyezték örök nyugalomra.

— UJ vicinális vasút készítésére elő­
munkálati engedélyt nyertek újabban egy év 
tartamára Keglevich István zádori bérlő és 
Fuchs Zsigmond szigetvári kereskedő, a pécs- 
barcsi vasút Szigetvár állomásától vezetendő 
(0.70 m.) nyomtávú vasútvonalra.

— Közbiztonság megyénkben. A kir. 
ügyész jelentése szerint, a felügyelete alatti 
fogházban összesen 115-en voltak a lefolyt 
hóban elzárva.

— Vásárkihelyezés. A földmirelési mi­
niszter az újabban hozzá intézett kérelemre 
kijelentette, hogy az országos vásár bentar- 
tása iránti kérvényt figyelembe nem vehette. 
Ennélfogva a vásárokat a községből ki kel­
lene helyezni. Azonban mint értesülünk, ezen 
sérelmes határozat vissza vonása iránt eset­
leg az uj minisztérium megalakulása után a 
város újból felterjesztést fog tenni. A mos­
tani vásár még benn lesz megtartva.

— Lóárverés. A császár és királyi lá- 
bodi csikótelep állományából f. hó 28-án 10 
drb. kiselejtezett csikó és gazdasági ló fog 
azonnali készpénzfizetés mellett elárvereztet- 
ni. Az árvesés helye Nagy-Atád piacz-tér, 
kezdete délelőtt 10 órakor. A közelebbi fel­
tételek közvetlen az árverés kezdete előtt 
lesznek kihirdetve.

— Kézrekerült tolvaj. Lopás bűntettért
már régóta körözött Hammersberg Jánost ki 
Slavoniába szökött, a barcsi csendőröknek 
e héten sikerült elcsípni- és beszállították a 
szigetvári kir járásbitósághoz, bonnet a bör- 
tönör az ügyészséghez kisérte.

— Lekritizált hangversenyest. T. lap­
társunk a „Pécsi Napló" csütörtöki számá­
ban ily czim alatt veszi pártfogásába váro­
sunk szülöttét Libsütz (Bársony Aladárt, ki­
nek itteni szerepléséről és szökéséről, vala­
mint adóságainak hátrahagyásáról, lapunk 
múlt számában már elmondtuk véleményün­
ket. Libsütz ugyanis azt hazudta Naplóóknál, 
hogy ö nálunk Szigetváron az ügyeit ren­
dezte. Azt elhisszük, hogy az ügyeit rendezte 
de azon állításunkat, hogy egy előkelő csa­
ládtól a hangversenyre kölcsön kért zongo­
rát a terembe hagyta s az máig is ott vol­
na, ha ők, a szives kölcsönzők saját költsé­
gükön haza nem szállították volna. Nó meg, 
hogy a szállodásnak, pinezérnek és a nyom­
dásznak még mai napig is adósa és hogy 
tőlünk úgy szökött meg, azt határozottan ál­
lítjuk és fentartjuk. S kérjük tisztelt laptár­
sunkat, hogy máskor az ilyenféle művész 
csemeték védelmére ne pazarolja a nyomda 
festéket, mert épugy megbánja az előlegezett 
bizalmat, mint ahogy a „Délsomogy^és a kö­
zönség.

— Nemzeti ünnep volt ápril. 11-én, de 
Ki-/' nm-iM hprrv pz » nan finn én. me» nedii? 
nemzeti, legkevesebb tudomást szerzett a 
nemzet. Városunkban sem volt ennek a nap­
nak semmi ünnepi jelentősége. Mig március 
15-én lobogó díszbe öltözött a város, s ün­
nepelt annak társadalma és minden hatósá­
ga — adig ápril. 11-én csak a hivatalokon 
és a városházán lengtek a zászlók szerényen 
jelezték, hogy nekik muszáj mutatni, mint­
ha ünnep volna. Hiába hoznak törvényt, 
erőszakkal nem lehet a magyar nemzet ér­
zelmeit hazafias ünnepre hangolni, ha an­
nak se szive, se lelke nem érzi azt. Március 
üde levegőjét, április bolondériája se nem 
helyetesiti, se nem pótolja. Tompora inu- 
tantur!

— Szaporodtunk. Somogyvármegye la­
kosága örvendetes módon szaporodott a 
multévben. íme : 1904 évben összesen 11980 
születéssel szemben 8557 halálozás volt s 
igy a szaporodás 3429 lélek.

— Véres verekedés volt f. hó 9-én a 
hoboli korcsmában. Ugyanis Dávid Kelemen 
József és Dómján József, miután alaposan 
berúgtak, összevesztek, [dulakodtak és egy­
mást kivonszolták az ivóból. Ekkor az ott 
lévő ifj. Sértő Gábor lépett közéjük, högy 
szétválassza őket miután Dómján neki roko­
na. A lármára azonban kiment Sas József 
erdőőr is, hogy Kelement védje, lóvén ők 
keresztkomák. Erre aztán már négyen vesz­
tek össze- s Sas és Sértő is lökdösni kezd­
ték egymást, eközben Sasnak leesett a ka­
lapja, mit valami Cseh Márton nevű 20 éves 
téglás legényke felvett és átnyujtá Sasnak. 
Erre az udvariasságra már dühbe jött Sértő 
Gábor és nem ellenfelét, de a téglás legényt 
kétszer arczul ütötte és a távozó legényt ül­
dözte, ki is vissza fordult s zsebkését kiránt­
va, ifj. Sértő Gábort hasba szúrta, kit elbo­
rított a vér és most súlyos betegen fekszik.

— A hús árszabályozásra vonatkozólag 
mint tudjuk, az alispán Szigetváron a mar­
hahús árát 92 fillérben állapította meg az 
első próba vágás után. A második próba 
vágás után pedig 98.5 fillérbe állapította meg 
a szervezett szakértő bizottság az árakat. 
Ezt az ügyet mint tudjuk csütörtökön tár­
gyalták a pécsi iparkamara ülésén, és pedig 
olyformán, hogy Szigetváron a további in­
tézkedésig a marhahús árát nem egység ár­
ban, hanem a hús minősége szerint három 
féle árban javasolja megállapítani a kama­
ra. Hogy még mi nemsül ki ebből a sok 
marhahusármegállapitásból, nem tudjuk?

— Tolvaj asszony. Nagy Istvánná szül. 
Papp Juliánná 61 éves Turbék pusztai asz- 
szony f. hó 13-án délelőtt Fried Nándor 
helybeli röföskereskedő üzletében 1 vég bar­
chetot 20 kor. értékben ellopott, azonban 
tetten érték és a rendőrségre kísérték, hol 
azzal védekezett, hogy kénytelen volt lopni, 
mert nagyon szegény s neki ruhára volt 
szüksége. Azonban nem hittek neki, mert 
feljelentették a bíróságnál. A lopott tárgyat 
pedig elkobozták.

val, a vércseháti Schlesinger Benővel Tuta- 
roseknál.

az édes apjától. Az értékes ékszer kézről- 
kézre járt a növendékek között. Margit is

— U-ugy ? ! . . .
A férfiak pár perczig maradtak még, 

azután elbúcsúztak, a nélkül, hogy valamit 
végeztek volna.

Margit lekisérte őket az udvarra. S 
mikor az intézet nehéz tölgyfa-kapuja bezá­
ródott utánuk, a lányok valósággal megro­
hanták öt kérdéseikkel.

— Mondd, Margit I édes 1 és Ágnes 
megölelte barátnőjét. Ugyebár nem mégy 
hozzá?

— Oh ! hiszen szó se volt a dologról.
— Ha választanom kellene, szólt a 15 

éves Berta, a ki egyelőre apáczának készült, 
akkor én inkább a Margit papáját válasz­
tanám, mint az unokabátyját. Sokkal fos 
sebb !

— Oh I be nagy bolond ez a Berta. 
Ezt Tereza mondta, a művésznő leánya, a 
kit édes anyja, 18 éves daczára kis leány­
nak tartott, ós hallani sem akart róla, hogy 
haza vigye az intézetből.

Délutánra már más szcnzáczió várt a 
leányokra. Schlczingur Elza, 17-ik születés­
napjára egy pompás brilliáns gyűrűt kapott

megnézte.
— Igen értékes darab, szólt, a gyűrűt 

visszaadva Elzának. Sok pénzt adhatott érte 
az édes atyja. Mert úgy látom a gyűrű egé­
szen uj. Ez az én kis pecsétgyűrűm nem 
olyan értékes, de nagyon régi. Négyszáz éve 
van a családunkban.

— Ismerem az e fajta régi családi ék- 
i szereket, szólt Elza mosolyogva. Édes apám 
i a múltkor vett meg egy ósdi gentry kastélyt 
I valahol a Tisszaháton, összes bútoraival ós 

ékszereivel. A volt gazdája meg elment kasz- 
nárnak valahová.

Margit szép arczát elöntötte a pir . . . 
Este pedig, a mikor álmatlanul hánykoló- 

! dőlt ágyában, arra a sivár jövőre gondolt, 
a mi vár majd reá, könnyű vérű édesapja 

I oldalán, ha kikerül innen az intézetből.
Aztán önkéntelenül eszébe jutott Géza. 

Milyen melegen és rajongással nézett reá, a 
mikor a bucsuzásnál kezet csókolt neki. És 
Margit haragudott magamagára, hogy miért 
is nem volt legalább egy iczi-piczikét barát- 

1 ságossabb az ifjúhoz ?
Szegény, pedig az mennyire szereti öt!

A hold bevilágított az ablakon a Ma­
donna-képre, mely ott függött Margit ágyá­
val szemben, a falon.

A leány azzal a jóleső tudattal aludt 
el, hogy van valaki a világon, a ki őt na­
gyon ... de nagyon szereti.

III.
Rövid idővel ezután Schlesinger Elza 

ott állt az intézet udvarán, az öreg eperfa 
alatt elegáns szürke utiruhában és sírva bú­
csúzott a leányoktól. A jószivü teremtés sor­
ra ölelte, csókolta valamennyit.

Úgy történt, hogy az este táviratot 
kapott az édes atyjától, hogy azonnal men­
jen haza.

— Miért is mégy el ? miért is nem 
maradsz itt ? ! A piros képű kis kövér Ilka, 
a ki primadonnának készült, vörösre sirt or­
rát belétemette a batist zsebkendőbe.

— El kell menem, Ilka. Hiszen lehet, 
hogy visszajövök. A papa azt irta, hogy 
negyven vendégünk lesz a batári kastélyban 
az agarászversenyre. Ott maradnak hétszáni- 
ra. A mama kissé gyöngélkedik s nem ké­
pes annyi embert magában ellátni. Segítsé­
gére kell, hogy legyek.

Aztán Margithoz fordult. — Ott lesz a
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— Hogyan folytak be az adók ? A kir. 
pénzügyigazgató jelenti, hogy a kaposvári 
ki:', adóhivatalnál 14687 kor. 13 fillér, a szi- 

/, ()'. adóhivatalnál 14498 kor. 88 fill., 
rigói kir adóhivatalnál 4079 kor. 6 fill., 

lengyeltóti kir. adóhivatalnál 2561 kor. 
65 till., a marczali kir. adóhivatalnál 8214 
kor. 77 fill., a nagyatádi kir adóhivatalnál 
7124 kor. 80 fill., a tahi kir. adóhivatalnál 
3686 kor. 98 fill., összesen 54953 kor. 27 fillér 
egyenes adó fizettetett he márczius hóban. 
Egybe hasonlítva ezt az eredményt a inult 
év eme havának eredményével, folyó évi 
március hóban 47S85 kor. 79 fillérrel keve­
sebb adó fizettetett be.

— Orgona és harmonium gyár. Lapunk mai szá­
mában I már több Ízben közzé tétetett 18U7 óta fen- 
álló Angster József és fia orgona gyárának hirdeté­
sére van szerencsénk az érdekelt körük, különösen 
a papok és tanítók figyelmét felhívni. Mert mi [Du­
nántúliak valóban büszkék lehetünk az „ Angster"- 
féle orgona gyárra, mely számos egyházmegyének 
orgona készítője s kitűnő gyártmányaival mindenütt 
a legnagyobb elismerést nyerte el, mit az is bizonyít, 
hogy ezen orgona gyárból több mint 400 uj orgona 
mü került ki. A kiállításokon is számos éremmel 
kitüntetett gyár, árjegyzékét kívánatra ingyen küldi

me„. ^ A Magyaf Hir|ap Ujitá«a. Érdekes hirt kö­
zölnek velünk a fővárosból. A Magyar Hírlap 15 
éves fennállásának jubileumát azzal ünnepli, hogy 
f. hó 17-étöl kezdve független politikai irányai reggel 
helyett este jelenik meg a fővárosban s reggelre oda­
ér minden vidéki város vagy helyiségbe. Egyúttal a 
világlapok mintájára egy specziálitást is létesít, moly 
abból áll, hogy minden érdekes eseményt fényképfelvé­
telekben ad közre. Mutatványszámot egy hétig ingyen 
küld bárkinek.

fiatal Bray-Belmont herczeg is. — És kezet 
nyújtott a gentry-leánynak. — Isten áldja 
meg 1

Margit szertartásosan fogta meg Elza
kezét.

— A Bray-Belmont herczeg felesége 
másodunokalestvére az édes apámnak. Ké­
rem, adja át üdvözletemet a herczegnének.

— Ez derék 1 Hiszen akkor szólok & 
papának, hogy hívja meg az édes apját is.

Margit finom malicziával mosolygott.
— Nagyon kedves. Édes apám örülni 

fog a szerencsének.
Mikor pedig a kocsi elrobogott Elzával 

a vasúthoz, Margit a fülébe súgta Ágnesnek:
— Viszik a pénzeszsákot a piaczra. 

Remélem akad vevője . . .
Margit sohase hitte volna, hogy a sors 

milyen hamar meghallgatja óhajtását.
Nem telt bele hat hét, az intézetbe 

egy aranyszegélvü, czimeres eljegyzési érte­
sítés érkezeit, tudatva, hogy kis-saári és 
nagy-saáromi Saárombekky Gábor — u Mar­
git édes atyja — jegyet váltott vércseháti 
Schlesinger Elzával . . .

A lányok oda voltak az ámulattól! 
Elza mostohaanyja lesz Margitnak ! .. .

Margit pedig aznap ki sem moz­
dult - 'iájából. Egész nap sirt és senkit 

,tiott he magához. Ágnes és Maris­
ába zörgettek ajtaján. Másnap reggel 

un levelet irt az unokabátyjának. . .
Nem tudom mi lehetett a levélben, de 

annyi tény, hogy Géza egy hét múlva a 
nagybátyával együtt megjent a növeldében, 
s a mikor távozott onnan, a Margit karcsú 
ujján egy vadonatúj arany karika gyűrű csil­
logott.

Gyermek-védelem.
Minden embernek és emberi lénynek 

egy forma létjogosultsága van már emberi 
voltánál fogva is. — És mégis mit látunk 
nap-nap után ? ugyanis, hogy vannak embe­
rek és emberi lények, az úgy nevezett sze­
gény páriák, a kiknek épen csak a nevük 
ember, — a kik ép úgy nem tehetnek ar­
ról, hogy valami vityfiúban esetleg az Isten 
szabad ege alatt rózsabokorban születtek, 
mint a hogy nem dicsőségük az azoknak, a 
kik bíborban avagy bársonyban jöttek a vi­
lágra — Mind a kettő ember s mind kettő­
nek egy forma joga van ahhoz az élethez, 
a melyet mástól kapott.

Ha végig tekintünk a fenséges termé­
szeten, sehol sem látunk oly abnormális ál­
lapotokat, mint éppen a teremtés koronájá­
nál, az embernél.

Nézzük csak a növény világot. — Lát­
juk, hogy arról mikóp gondoskodik a nagy 
mindenségot fenntartó Istenség. — Alig hogy 
elmúlik a tél dermesztő fagya, felébred [az 
alvó természet s minden uj életre kel, virít 
minden csak az önző emberiség javára szol­
gál, annak kedveskedik. — Látjuk, hogy a 
szerény kis ibolyácska év-év után kibúvik, 
egy formán örömére szolgál szegénynek és 
gazdagnak s egyaránt megfér mind kettőjük 
Ir^Viplón — Vorn yá1tnztatia hnlyét sem. SZÍ- 
nét sem pedig illatát, hanem megmarad ama 
szerény egyszerűségében ép úgy a virágos 
kertekben, mint a mezük és erdők bokraiban, 
ép úgy a rózsafa tövében, mint az utszéli 
árkokban s egyforma illattal kedveskedik, 
akár a meleg ágyben kelt légyen ki, akár pe­
dig az Isten szabad ege alatt; — s miért 
van mindez ? azért, mert arról nem az em­
ber, hanem a felséges természet gondosko­
dik. — Az árasztja el melegével, az küld rá 
jótékony napsugarat s az látja el üdítő har­
mattal. — Mert hiába való a melegágy, jó­
tékony napsugár nélkül!

Nézzük továbbá az erdők és mezők 
többi virágait ! mint ébrednek az ébredező 
természettel s mint virágzanak a nyár mele­
gében ! Igen, mert azokról nem az ember, 
és teremtés gondoskodik, hanem a nagy és 
fenséges természet, a mely mindenkit egy­
formán áraszt el melegével, — mely egya­
ránt nyutjtja az Égharmatát ép úgy a sze­
génynek, mint a gazdagnak.

De tekintsünk egy kissé az állatvilág­
ba is. — Ott is ugyanazt a fenséges termé­
szeti gondoskodást látjuk, akár csak a 4nö- 
vény világban.

Nézzük csak az Égmadarait. — Lát­
juk, hogy azok természetes ösztönüknél fog­
va, mily hamar képesek önmagukról gon­
doskodni. Alig búvik ki a tojásból s alig van 
szüksége pár heti szülői támogatásra, már 
is saját szárnyaira kell s örvendezteti daná­
jával a szegényt és gazdagot egyaránt. — 
Vagy nézzük a rengeteg vadjait a látjuk, 
hogy az az oroszlán ös idők ótajép oly vad 
és fenséges a maga vadságában, mint a mi­
nő szerény az erdők csermelyeihez és forrá­
saihoz szomját oltani iparkodó kis őzike, 
vagy minő félénk ősi természetétől fogva a 
nyúl. — S miért van mindez ? mert azokról 
nem az ember, a teremtés koronája, hanem 
a fenséges természet gondoskodik.

Nézzük végre a teremtés koronáját az 
embert s látjuk, mily ellentét van közte s a

természet többi lényei között. — Mig a ter­
mészet többi lényei alig kis rövid idő alatt 
képesek önfenntartásukról gondoskodni és sa­
ját lábukon járni, addig az ember e tekin­
tetben nagyon hátra maradt, neki évek, sőt 
évtizedek kellenek. — S miért ? mert az em­
beriség s a társadalom gondjaira van bízva.

S itt értem el tulajdonképen azon pont­
hoz, a melyről akarnék pár szót szólam.

Az emberiség és a társadalom felada­
ta embertársairól tehetségükhöz képest gon­
doskodni s nem engedni meg azt, hogy oly 
sok ezren és ezren a züllés lépcsőjére és 
útjára térjenek, s eredeti emberi mivoltukból 
kivetkőzzenek, — illetve emberi hivatásuktól 
eltérjenek. — Mert az a gyermek született 
légyen az bíborban avagy vityilóban, az Is­
ten képmására teremtetett felebarátunk. Az 
ép oly'fogékonynyá lesz minden jó és nemes 
iránt, akár csak a palotában született gyer­
mek. — Az hasonlít egy tésztához s azzá 
lesz, a mivé gyúrjuk.

Ép azért azok, kik a társadalomban 
magasabb állást foglalnak el, állásuknál fog­
va, azok pedig, kik önhibájukon kívül |na- 
gyobb vagyonnal rendelkeznek, avagy önér- 
demüköu kívül ilyenbe csak bele ültek, gon 
doljanak elhagyott embertársaikra, juttassa­
nak a feleslegesből, a mit sokszor féktelen 
szenvedélyeik kielégítésére fordítanak, csak 
om;..o(Tu mnry.sánvit is a !Óinkonysácmak 5 
akkor nem állunk ott, ahol jelenleg vagyunk. 
— Nem látunk az utczákon apátlan-anyát- 
lan gyermekeket, kikről nem a természet gon­
doskodik, hanem az emberiségnek kellene.

Rendezzék a szegény ügyet, alapítsa­
nak minél több meuhelyet az ily elhagyatott 
gyermekek részére, oktassák ki őket hivatá­
sukhoz képest különböző iparágakra s bol­
dog és melegedett lesz a haza, s vele együtt 
az emberiség. — Mert nagyon természetes 
dolog, hogy az az utca gyermek, sehol sem­
mi jót nem hallva, nem látva, kitaszítva a 
nagy világba jó és becsületes emberré, hasz­
nos polgárrá nem lehet. Rosszat lat, rosszat 
hal, rossz felé hajlik, elfásulnak az erkölcsi 
értékei, s eközben tudásra ébred emberi vol­
tának létjogosultságának, dolgozni nem tud, 
mert erre nem tanították, hogy önmagát fenn­
tartsa, lop, öl rabol s ha kell gyilkol is, 
avagy lesz belőle nihilista, anarkista s nem 
tudom miféle .... sta“, szóval a társada­
lom rákfenéje, a mi ellen későbbi korban 
nehéz a védekezés, s a mi zsenge korban 
oly könnyű lett volna.

S mért van mindez ? mert az gondos 
kodik az ember társairól, — s az ö nem tö- 
rődömsége neveli a rossz embereket.

E pontnál felvethetné valaki azt a fele­
letet, hogy szép — szép az eszme, de eh­
hez pénz is kellene. Mire feleletünk az, hát 
az ily nem törődömsóg mellett, mikor mint­
egy kényszerítünk valakit rosszá lenni, nein 
kell pénz ? Mit emésztenek fel évente a fog­
dák, fogházak, börtönük és fegyházak lakói 
akiknek legalább 95%-ka azért sínylődik jelen­
legi helyén, mert az emberek nem gondoskodtak 
róluk, s kiknek 20%-ra sem számíthat a tár­
sadalom, ha kijönnek, hogy hasznos polgá 
rok lesznek !

Ép ez az abnormális állapot teszi kö­
telességévé az emberiségnek, hogy az elha­
gyóit ember társairól gondoskodjék, mint 
gondoskodik a természet az ö gondjaira bí­
zott lényekről.



1904. április 16 DÉLSOMOGY &

Ibolyából nem lesz tövis, rózsából 
maszlagos nadragulya, bárányból farkas, 
őzikéből oroszlán, de a legjobb szülök gyer­
meke is — magára hagyatva — akasztófán 
száradhat.

Azért hassa át a társadalom minden 
rétegét s különösen a magasabb polczon lé­
vőket a szeretet szikrája s egyesült erővel 
iparkodjanak a szegényügyet felkarolni, mert 
csak úgy lesz, gazdag, boldog és nagygyá az 
ezeréves haza 1

Szerkesztői üzenetek.

Vidéki munkatársainkat felkérjük, hogy a hús­
véti számunkra szánt kézirataikat, legkésőbb csütör­
tökig beküldeni szíveskedjenek.

fi B. Pécs. Az igért hirdetéseket, feltétlenül el­
várom a húsvéti számra, mely a szokottnál több pél­
dányban jelenik meg.

Hű olvasó. Az anomáliákat, bárhol jelentkez­
zenek is, az igazság szempontja szerint szóvá tcsz- 
szük és ebben semmi mclléktckintet nem feszélyezi 
toliunkat. Különben mi szavainkért bárkinek és bár­
mikor helyt állunk. Reméljük, hogy meg van eléged­
ve. Üdv.

T. K Pécs. Jövő számban feltétlenül jönni fog. 
Üdvözlet.

Többeknek térszüke miatt egyelőre nem vála­
szolhatunk.

uauuuti-piaC*.
Fuchs A. Fia gabona keresk. jelentése szerint
Áruk a legújabb jelzés szerint 100 klgr.

Alkalmi vétel!
A meddig a készlet tart!

Legújabb mintázatú jó minő­
ségű foulard selymek

méterje 1 K. 20 f.-től 
1 K. 60 f.-ig.

Nagy választék fekete és szí­
nes alsószoknyák, kötények 
valamint kész női fehérne- 

müekben

a legolcsóbb árak mellett!
Deutsch Dávid fia

diVatáruházában
SZIGETVAROTT

(Takarékpénztár épületben.)

Dr. TOLNAI

vizgyóggintézete

Kérjen
egészen ingyen 

zománezozott edény
képes árjegyzéket. Próbarendelvóny : 6 fazék és 6 lábos kü* 
lönüfóle nagyságban, összesen 12 drb. 1 frt. 75 kr { 6 egész 
uagy iőzőfazók és ti egész nagy iozdláhos, összesen 12 drb. 
«*# frt. 50 kr. és egy teljes zománezozott mosdókeszlet, mely 
áll lavór, vizesveder, mosdókanna, éjjeli, szappantartó és 
fogkefetartó, összesen 6 drb. A? frt. 50 kr. csat én szállít­

hatok. Ingyen csomagolás utánvétel mellett.

KOHN Budapest, VI. Csengeri-u.5l.
Sürgönyeim Kolm edénygyár! raktár, Budapest.

Értesítés,
Van szerencsém a t. kö­

zönséget értesíteni, miként 
mától kezdve, ezután min­
dennap a

délutáni sütést
is bevezettem. Ennélfogva 

sütőüzletemben naponta 
frissen sült

ozsona sütemény
lesz kapható, — u. m. ■

Kifli, császárzsemlye és deszert 
sütemény.

A t. közönség pártfogá­
sát kérve, maradtam

Tisztelettel
Kormos Ferencz

sütő-mester.

ként értetődnek,
Szigetvár, 1905. április 14-én.

Búza — K. 16 — 16 40
Rozs »15 15 20
Árpa » 13 - 14 —
Zab - „ 13 - 14 —-
Tengeri v 15 — 15 20
Bükköny — „ 20 — — —
Bab — „ — — -- —

Kiadja a szerkesztőség.

Újdonság!
Színezett fényképek uj módszer szerint, 

az olajfestmények élénkségével.
.... . az Aquarell finomságával 

a fénykép teljes hűségével, készülnek

Fodor József
fényképész műtermében Pécsett Jókai-tcr 5. 

I Régi képek után is egész életnagyságig, 
j Művészies kivitelben
a teljes hasonlatosságért felelőség válaltatik.

Fényképek fényes és matt papíron 
j általánosan elismertek, legjobb kivitelben.

Árak mérsékeltek.

JJirdetéseket

jutányos árért vesz fel

a kiadóhivatal.

Pécsett, Sétatér.
Felvétetnek benlakók és bejárók

Physikai és diaetikai gyógymódok.

Vizgyógykezelés, massage orvosi 
massage (has és gyomor) villanyozás, 
fürdők, villanyos fényfürdö, gözszek- 
rény, belélegzést kúrák.

Moor, kén, fenyő, szénsavas és 
tengeri sósfürdök.

Javalatok : Idegbajok, álmatlanság, 
fejfájás, emésztetlenség, belek renyhe- 
sege, gyengeség! állápotok, idült rheum a, 
köszvény ischias, elhízás, szív, vese 
és májbetegségek ellen.

Gondos orvosi felügyelet, mérsékelt 
árak. modern berendezés.

Kitűnő gyógyeredmények.

Keil-lakk
legkitűnőbb mázoló-szor puha padló számára.

Keil- féle viasz-kenöcs kemény padló számára.
Keil- féle fehér „Glasur“ fénymáz 45 kr.
Keil- féle arany-fénymáz képkereteknek 20 kr.
Keil- féle szalmakalap-festék minden színben.

Mindenkor kaphatók :

Oscsodál Gusztáv czégnél Szigetváron.
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Fischer és Polgár
ékszerész

PÉCSETT.
Széchényi-tér Takarékpénztári palota.

Telefon szám 46.

Ajánlja nagyválasztéku raktárát

ékszerekben, zseb és fali­
órákban valódi és china- 
ezüstdisztárgyak és evő­

eszközökben.

Optikai látszerek
és amateurök részére fényké­
pészeti gépek és kellékek
az első gyárak gyártmányaiból.

Javítások: az összes e szakmá­
hoz tartozó ezikkék­
nél olcsón és gyor­
san eszközöltetnek.

Vidéki megrendelések fi­
gyelmes és gyors lebonyo­

lítása.

BíÉütii Harisnvaovár
^ “ f — U u u

ajánlja dús raktárát
női-, férfi és gijeraekliarisniják

eredeti gyári árban
12 pár

megrendelésnél bérmentve.
Harisnya fejelések elváliaitatnak

Árjegyzék kívánatra ingyen.

Budapesti harisnyagyár
főraktár

V. Fürdö-utcza 1 a.
Számtalan el ifimerőlevél.

Alapittatott 18G7.

Ängste József és fia
pécsi, kalocsai, győri és kassai székes- 

egyházak orgona-épitöje
Orgona- és harmonium-gyár

PÉCSETT.
Két arany, egy ezüst és egy nagy 
milleniumi éremmel kitüntetve.
Ajánljuk kitűnő hangú és erős szer­
kezetű crescendo orgonáinkat.
— Különösen a legújabb lég- 
mfcmritis (pneumatical) rendszer 

üli orgonáinkat, rend­
in,yii játékmód és regis- 

- mellett még azon nagy 
iönyriyel is bírnak, hogy a temp­

lom nedvessége nincs befolyással 
reájuk.

Legjobban bizonyltja müveink jó­
ságát hogy üzletünkből 400-nal 

több uj orgona mii került ki. 
Raktáron kitűnő hangú harmoni- 
umok minden nagyságban lü5 ko­

ronától 1000 kor.-ig 
Mindennemű javításokat, hangolá­
sokat és átépítéseket olcsón el­

vál álunk,
Árjegyzéket kívánatra ntyyrn kiihliink.

Óriási
SZERENCSE TÖRÖKNÉL!
Feliilüi asihatlaii az a szerencse, mely bankházunknak kedvez. 

Rövid idő alatt S9 millió koronánál több nye­
reményt fizettünk ki nagyrabecsült vevőinknek; egyedül az utóbbi 6 hónapban a
2 legnagyobb nyereményt, és pedig :
a g02ü00 koronás nagy jutalmat a 98924 sz. sorsjegyre, 

a 400,000koronás legnagyobb főnyereményt a 83451 sz. sorsjegyre,

továbbá 100.000, 80.000, 70.000, 60.000, 25.000, 20.000,

több 15.000 iO 000 koronás és ezeken kívül még sok egyéb nagy nyereményt.
Ennélfogva ajánljuk, bogy a legközelebb megkezdődő, a világ legesélydusabb 

osztálysorjátékában vegyen részt és rendeljen nálunk egy szerencsesorsjegyot.
A most kezdődő 1(1. 1 1 fi f) ft (1 sorsjegyre K K () ( ) () penz- 

magyar osztálysorsjátékában » 1 U.U U U is:nét ^ W W nyere-
">"vM 14 millió 459.000 koronaba,almM“sezcgcl

n<5Q7PQPn sorsolnak ki.

Mindenki keresse nevét!V
(melyet a. b. o. sorrendben megtalálhat).

Mindenki kísérelje meg szerencséjét 
azon számmal, mely neve avagy csa­
ládtagjainak neve mellett áll.

Adám
Adél
Adolár
Adolf

Ágoston 
Aladár 
Albert 
fi. ifréd

Ambras

András

Antal
Aranka
Armored
Arnold

AurélAttila
Balázs
Bálint
Barnabás*
Béla
Bonedek

Bortalan
Blanka
Bodog1
3og-don
Borbála
Boriska
Brtmó

0S t 
4143 

mv-2 
2042*2 
22511 
24245 
28M8 44380 
»yliv 
726U
SLtí;-

4048
1241;
505*1:;22.. 11 
24*248 28828 
44389 
59)-12 
72RU 
82820 
88155 
83511 

2749 
5498 

12424 
20978 
25523 
24254 
28880 
6627.1 
69145 
728 IS 82*31

Cecília 
C el.'3, étin
Dámel
Dávid
Dénes

Domokos

Dorotea
Edith
Edc-
Edwln

Elemér
Eiuii

E: ára 
Brnó
Eidosztin

E.va
Erzsébet
Eszter
Etel
Fábián
Félix
FordínAnd
Ferenc
Flóra
Franciska
Frida
Frigyes
Fülöp
Gábor
Gábriella
Gáspár
Gedeon

83158 
SHE) 19 

277S 
8637 

12426 
2 :i 
2>89b 
5!5f*8 
2V5-2H 5631» 59159 
72612

sHi
27M58 U

12,2.5 
51152

24259
2.<5 U 
5M.1 
.VMU3

S2<47 
S3» 15 
S353I 

2792 
5612 

12435 
•21141 
23<'09 
24205 WiA t 
58511

Gellert 726.40 János 82957 Manó 88259 Bal a mór
Gereben 82849 83245 Marcel 2SS1 Barna
Gergely 83*216 *2877 Margit 72S0 Sándor jfk
Gesn *2797 Jónás 72t91 Mária 17707 Sári ”
Gizella 5649 1323U Márkus 22014 Sarolta
Gusztáv Iliiül József *2145! Mártba 24008 Sebestyén
György 21145 Judith 2*095 Márton 24271 Simon
Győző 2*,tni8 Juliska 24..58 MatUrt 40705 Szeréna

21 »125 Hármán 46412 Mátyás 56693 Taksony
Bfrt'.ng 29 6,: to 56572 Melánia 59564 Tamás

5*525 Károly 5950-1 M •oyhért 80019 Tasziló
Henriette 59167 Katinka 7261b Mihály 83006 Terns

I" A.zmer Miklós 83273 Tibor
if er :iiana 82954 Belemen 83*246 Miksa •2X99 Tihamér
Fei min a <4217 Klóra !x7s »Elán 7*288
Hilda jT Illotild 7:166 Mór 17738 Tivadar
Hubert <i) 6313 Kornél 16v6* 22016 Tóbiás
Hegé. »sir. 1 Kornélia Nándor •24014 Urbán

XT .. 1 A —1 nHv -nbert
löolTka
I d a ‘1
Ignr.c
Ukalüeo
Ilona ;, 
Imre sp 
Ince 
Ipoly 
Irén

István
Izabella
lei dór

Jakab

n itrciBz.Krisztina
57U9S4'ov:

László
H045Sío. V 2 Oszkár knousOtto

ÖdönLénart

L<SO
PetronellaL'-oma

291)1717955 PéterLídia
El pót 2410021 NX Lorant

54 37.4 IVtáolLoth ár
Be ff’na
Rich «ói dL udmílla4« Sitt

w,R9
X9<>!í>TLo kallal'r.n

RtdűliKanircd

V a Kivi 581
Vendel 69;
Viktor 801
Viktória HM
Vilibáld 83:
Vilma 2
Vilmos &
Vince 18'
Virgil *2*2
Zoltán 24
Zsiffraond 251 »6
Zsótta 42276
Zsuzsanna 68021

r--

Legnagyobb nyeremény esetleg 1-900*080 korona.
Továbbá 1 jutalom 600.000. 1 nyer. 400.000, 200.000, 2 á 100.000, 1 á 
90.000. 2 á 80.000, 1 á 70.000, 2 á 60.000, 1 á 50.000, 40.000, 5 á 
30.000, 3 á 25.000, 8 á 20.000, 8 á 15.000, 36 á 10.000 és még sok

egyébb nyeremény,
Az 1. osztályú sorsjegyek tervszerű árui:

% eredeti sopegy Ms-75 vagy kor, 1.50; % eredeti mm frt 1.50 vagy kon. 3 — 

2 u it I, 3. „ ,) 6. ■ , 1 I, íj a a 6. I) a 12.

A sorsjegyeket utánvéttel vagy az összeg előzetes beküldése el­
lenében küldjük.

Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket fenti eredeti szerencsesorsjegyek­
re kérünk azonnal, de legkésőbb

pET f. ém április hó 23-ig
bizalommal hozzánk beküldeni, miután ezen szerencseszámok gyorsan elfogynak.

B£@Sj863 ,4;J , .. .

ÉS
ISA

BANK HAZA BUDAPEST.
Hazánk legnagyobb osztály sorsjáték-üzlete.

Föárudánk osztály sorsjáték-üzletei :

Központ: Teréz-körut 46a. I. fiók: Váczi-körut 4a 
II. fiók : Muzeum-körut I!a. Ili. fiók: Erzsébet-körut 54a.

Nyomatott Jvozáry Kde gyorssajtójáu tizigvlváróit.


